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Exercice 1

2 =21
M=|2 -3 2
-1 2 0

1. Calculer (M — I3)(M + 313) ol I est la matrice unité 3 x 3. En déduire que M est
inversible et calculer A ~! : on donnera M ! en fonction de M puis en explicitant ses

coefficients.

2. Montrer que M — I3 et M + 313 ne sont pas inversibles. En déduire que 1 et —3 sont
valeurs propres de M.

Soit la matrice M :

3. Calculer le polyndme caractéristique de M. Quelles sont les valeurs propres de M ?
Déterminer les sous-espaces propres de M. M est-elle diagonalisable ?

Exercice 2

Soit £ = {1,2,...,n} et P(E) I'’ensemble des parties de E.

1. Quel est le cardinal de P(E)?

Soit (A1, A;) € P(E) x P(E). On définit la matrice My,,a, € Ms,(R) de la fagon
suivante : le coefficient d’indice (3,7), 1 <7 < 2,1 < j < nestégala 1,(j)on 14
désigne la fonction indicatrice de la partie A.

2. Exemple : onprend n = 7, A; = {1,3,4,6} et A; = {2,4,7}; donner la matrice
My, 45




On définit les ensembles :
F = {(A1,42) € P(E) x P(E) | Ay C Ay}
G = {(Ar As) € P(E) x P(E) | A1 N Ag = 0}.
3. Donner une condition nécessaire et suffisante portant sur les colonnes de My, 4, pour

que (A, A) appartienne & F. En déduire le cardinal de F.

4. Mémes questions pour G. ,

Si (Al, Az) € F, on définit (I)(Al, Az) = (A], Ay \Al) et si (Al, A2) € (G, on définit
\I'(A]_, Az) = (Al,Al U A2)

5. Montrer que P est une application de F dans G et que ¥ est une application de G
dans JF. Montrer que @ et ¥ sont des bijections réciproques 'une de Iautre.

Exercice 3

Le plan R? _?SE_}}‘l‘luni de sa structure euclidienne usuelle et rapporté a un repére ortho-
normé (O, i, 7 ). Soit T la courbe paramétrée ¢ — (1 + ¢ + £2/2, ).

1. Déterminer le repere de Frenet au point de paramétre 1.

2. Déterminer la courbure au point de parameétre 1 ainsi que les coordonnées du centre
de courbure.

Exercice 4

1. Soit E = {a,b,c,d} et Py(E) I'ensemble des parties de £ & deux €léments. Quel est
le cardinal de Po(E) ?

2. Soit G le graphe dont les sommets sont les éléments de P»(F) et ol il y a une aréte
entre A et B si et seulement si A N B = . Combien y a-t-il d’arétes issues de chaque
sommet ? Numérotez les sommets et les arétes comme bon vous semble et donnez les
matrices d’adjacence et d’incidence de (; pour cette numérotation.

3. Soit G5 le graphe ayant le méme ensemble de sommets que G, et ol il y a une aréte
entre A et B si et seulement si |A N B| = 1. Reprendre les questions de 2. dans le cas
de Gz.




